

“上海体彩爱心驿站”升级 为更多户外工作者提供服务

本版撰稿 本报记者 张立

3月6日,学雷锋纪念日的第二天,上海市体育彩票管理中心在浦东新区乳山路249号体彩12618网点举行了“上海体彩爱心驿站”升级启动仪式。上海市体育彩票管理中心副主任陈恭伟与浦东新区体育彩票管理中心主任、浦东新区体育彩票管理中心专职副主任宋光明实地调研了这家体彩代销网点,了解体彩爱心驿站的建设及服务情况,并向户外工作者代表发放了体彩慰问品和顶呱呱购彩体验券。

2020年起,上海市体育彩票管理中心就在全市范围内启动了“上海体彩爱心驿站”公益服务项目。2022年底,上海体彩中心在原有爱心驿站基础上进行了提档升级。不仅升级了原有的爱心驿站物资,如电冰箱、医药箱等,还增加了医药箱内的常用药品,如云南白药、创可贴、酒精与酒精湿巾等,同时额外定制了体彩口罩、体彩爱心雨伞及体彩置物架,为环卫工人、外卖人员、快递人员、交警辅警等户外工作者提供食物冷藏和加热、免费饮水、手机充电和上网、卫生服务、爱心雨伞外借、休憩等服务。据了解,目前全市共有268家网点加入了“上海体彩爱心驿站”项目。

上海体彩“爱心驿站”是上海市体育彩票管理中心“体彩+”项目的重要举措,在推进责任彩票建设,践行体彩微光行动的同时,积极宣传体彩公益、公信的形象。上海体彩中心相关负责人表示,将持续关注“上海体彩爱心驿站”的服务效果和意见反馈,不断完善和提升服务质量,为更多户外工作者提供更加周到、细致、贴心的服务,为城市文明和谐建设贡献力量。你未必光芒万丈,但始终温暖有光!未来,“上海体彩爱心驿站”将持续发挥作用,为更多户外工作者带去温暖与关怀,成为上海体彩的“党建宣传点、公益落脚点、爱心服务点”。



上海市体育彩票管理中心在浦东新区乳山路249号体彩12618网点举行了“上海体彩爱心驿站”升级启动仪式

全家齐上阵 经营技术型体彩店

走进乳山路249号,实际面积有40多平方米,陈设干净整洁。店里的墙上每期传统彩票的中奖号码和曲线图实时更新,各种得奖铜牌挂得满满当当。12618网点原本开在商城路1276号,是远近闻名的技术型竞彩店,中出过不少以小博大的超级大奖。最让人津津乐道的是,上海市第一笔竞彩投注超过10万的大单产生于此,上海体彩第一注大乐透800万元奖金的得主在这家店投注竞彩时又摘得19万多元的大奖,这些都被竞彩业内传为佳话。

店主杨爱萍和丈夫李映顺退休后就一直经营着这家小店,前些年老两口年龄大了,儿子李茗也加入进来,一家三口把网点经营得

井井有条。2016年,由于拆迁,小店从商城路搬到了相隔一条街的乳山路上,也正好是李家住的房子的楼下,真

离这里也很近,很多老顾客在我们搬家后也继续追随过来。”

2017年,搬到新址后一年不到,12618网点就中出了大乐透1259万的大奖,排列三、排列五也是大奖不断,是远近闻名的幸运彩点。由于地处陆家嘴金融区,来这家网点购彩的不少人是周边工作的白领。就算晚上走进小店,也比较安静。因为这些精英购彩者更喜欢伏案疾书、凝眉思索。杨阿姨介绍:“我们店里的购彩者不少是附近写字楼、金融区的精英及打工一族,他们研究起彩票特别认

真,就像做功课那样,各有各的思路,各有各的玩法,相互之间为了不影响到别人都静悄悄的。”

真,就像做功课那样,各有各的思路,各有各的玩法,相互之间为了不影响到别人都静悄悄的。”

小猪储蓄罐 积攒大爱心

店里的销售台上有一只可爱的小猪储蓄罐,每当储蓄罐满了,杨爱萍就会带着满满一罐的钱到浦东新区陆家嘴街道办事处,以12618体彩竞彩店的名义将全部购彩者“弃奖”奖金捐助给社区慈善事业。为什么说是“弃奖”呢,因为体彩竞彩的奖金经常会产生“零头”,而很多大户购彩者中奖以后就把奖金的零头留在台子上了。面对购彩者点点滴滴的“弃奖”,有心的杨阿姨想出了一个好主意,她在销售台的一角准备了一个储蓄罐,一旦有购彩者放弃“零头”奖金,她就把这些钱存在储蓄罐中。久而久之,积少成多。

这一爱心创举,从开业至今已经有十多年了,小猪储蓄罐也换了好几个。杨阿姨腼腆地表示:“这些钱其实并不多,是我们12618竞彩店的一份心意。体彩事业本身就是公益事业的一部分,就算奖金再少,也是属于公益事业的。那么就算购彩者不要,我也不能放进自己的口袋里。”每一次捐赠都会换来一张“跃动”着“红心”的捐赠证书。如今店里的墙上的一角被贴得满满当当。正如体彩宣传语所言:“你未必光芒万丈,但始终温暖有光。”作为体彩人,杨爱萍那颗朴实、友善的心闪耀出体彩公益事业的最美光芒。

大乐透人人爱 需要理性购彩

最近江浙沪地区屡屡中出大乐透一等奖,又掀起了一阵购买数字彩的热潮。李茗直言,大乐透随便打张随机票中奖概率还是很小的,最好是看看往期的排列,然后追号买,中奖的可能性就会大很多。他还提出投注大乐透一定要追加,多花1元追加,便平白多得了几百万元奖金,差距真的很大,追加投注的益处显而易见。“我发现很多大乐透热门数字是常开常有,换句话说就是开出频率高的号码还是会继续开出,如果选择追号不妨从开出次数多的号码中进行筛选和组合,形成新的一组号码,然后守号,中奖率一定不低。”

与此同时,小李还表示,彩票最关键的还是要有临门一脚的运气,理性购彩才是最重要的。“很多人说自己研究很到位了,为什么最后结果和数据给出的感觉不一样,因为还缺了一点运气。数字走向和比赛结果不可能顺着购彩人的想法去走,所以购彩一定要理性,量力而行,那么运气不可能一点没有,结果当然就会中奖。最近上海那两个中大乐透一等奖的彩民都是之前一直买大复式中小奖,突然买张随机票就中了大奖,就是运气使然。”从事体彩十多年了,小李一家都说只要认识到买体彩就是做公益的这个原则,自然就会心平气和,中奖概率也会高出不少。“购买体彩其实是在玩乐中还能有收获、奉献公益,真的是一举两得。”

甘当志愿者 展现体彩人的担当

儿子李茗原本不是从事体彩行业的,看到父母年龄大了,就想着搭把手,没想到也爱上了这份工作。“我自己一直挺喜欢看球赛的,每次出国旅游都会去当地的著名足球俱乐部购买一些纪念品,小店里很多足球元素都是我遍访各地带回来的。我之前从事过信贷、IT等职业,一开始并没有想到和父母一起开店,就是有空来帮帮忙。父母年纪大了,我好像是顺理成章变成了体彩店的一员大将,也就辞去了之前的工作全身心投入到体彩行业。”

在经营体彩店的过程中,小李了解到了公益体彩的概念,并用自己的

方式加入到了公益体彩的队伍中。2018年,乳山路店申请成为第一批体彩爱心驿站,无偿为户外工作者提供各项服务。前两年,李茗每周会抽出三四天去陆家嘴东方明珠塔下的雷锋驿站做志愿者,为游客和市民提供“贴心、暖心、细心、放心”的志愿服务。雷锋驿站有交通指南、紧急救护、便民服务、文化信息、风采展示等功能,并配备AED除颤仪、游览地图、针线包、手机充电器等用具,对志愿者的要求很高。“志愿者的工作是白天,对我晚上体彩店工作没有影响。我觉得也是公益体彩的这个理念让我觉得我们年轻人更应该为社会献出自己的一份力,

承担一份社会责任。既然我有这个能力,就要尽力而为。”

竞彩赛事不多的时候,李茗还会去陆家嘴滨江驿站做志愿者,展现作为一个体彩人的责任和担当。“浦江两岸的步道和骑行道让大家在欣赏浦江美景的同时也能身心放松。我们志愿者除了为游客服务,还要维护滨江驿站的设施,做好各类防疫消毒工作,确保大家能安心休息。”小李说自己特别感谢父母的支持,是他们教会了自己要做一个有社会责任的人。“我父母一直很支持我做志愿者,从小他们就教育我要做个对社会有贡献的人,那样的人生才是有价值的。”

